

认定普惠托育机构60所、普惠托位2695个 我市提前完成普惠托育补贴全覆盖

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)“对执行政府指导价的普惠托育机构进行补贴”是省政府今年确定的15件民生实事之一。市卫健委认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府决策部署,采取有力有效措施,扎实推进普惠托育机构补贴民生实事落实落细。截至7月底,全市共认定普惠托育机构60所,认定普惠托位2695个,超过省定任务9个“托位”,补贴资金比省定时间提前两个月落实到位。

早在2023年2月,我市就制定出台了《运城市普惠托育机构认定扶持实施

办法(试行)》,明确了普惠托育机构的认定程序和支持措施。今年4月初,我市又制定出台了《2024年运城市普惠托育补贴全覆盖民生实事工作实施方案》,进一步确定补贴标准、下达运营补贴任务数量,加快推进普惠托育服务体系建设。市卫健委按照机构申报、机构认定、签署协议、信息公布等程序,指导各县(市、区)制定印发普惠托育机构收费指导价文件,并组织托育机构签订了《普惠托育机构办托协议书》;5月中旬,对全市普惠托育机构及实际入托的普惠托位进行复核;5月22日,将市级财政补贴资金全部

拨付到各县(市、区)。目前,省市县财政补贴资金均已下达各普惠托育机构。

在开展普惠托育机构认定工作的同时,我市还依据《运城市卫生健康委员会关于推进普惠托育机构医育结合工作的通知》,指导各县(市、区)妇幼保健机构与普惠托育机构签订了《卫生保健服务协议》,积极推进普惠托育机构“医育结合”工作,明确0岁至3岁托婴幼儿每年人均卫生保健费用不低于50元,从运营补贴中列支,重点用于为每个在托婴幼儿建立完善一份个人健康档案;对在托婴幼儿每季度开展一次健康检查;县

级卫体局负责组织妇幼保健院和辖区普惠托育机构保健人员,每半年开展一次卫生保健知识培训和考核;每半年为在托婴幼儿家长举办一次科学育儿父母课堂“四个一”服务,确保婴幼儿身心健康。

市卫健委相关负责人表示,下一步将继续加大工作力度,进一步完善普惠托育服务体系,提高服务质量和水平,让更多家庭享受到优质、可及、实惠的托育服务,为婴幼儿的健康成长创造良好环境,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

运城学院乡村志愿服务队 以青春之力 助乡村振兴



▲ 学生为拍摄纪录片做准备

记者 王露

美丽的乡村青山如黛,绿水含烟,处处涌动着蓬勃发展的生机。暑假伊始,运城学院美术与艺术设计系的“赤心华韵”“乡遇仲夏”“艺颗红心”“微光绘梦”“星火绘梦”5支乡村振兴志愿服务队近50名大学生,先后走进平陆县、芮城县、临猗县、永济市,用青春的力量与视角,观察和记录乡村的发展成就,助力乡村发展。

“爷爷家就在农村,寒暑假我常常去看望他,但这次实践让我感觉能为他做的事情还有很多。”“赤心华韵”乡村振兴志愿服务队队长王芊祺说。

王芊祺和9名团队成员在老师的带领下走进芮城县风陵渡镇,一起为村里绘制街道艺术墙。刚到村里,大家就开始逐户走访,展开问卷调查和深入访谈,收集村民对艺术融入乡村建设的宝贵建议。

“经过几天的走访交流,我们了解了村民对艺术建设的美好憧憬和具体期待,并将梳理出来的建

议和村里的自然风光、文化底蕴相融合,制订了一套艺术墙面绘制方案。”王芊祺说,在这个过程中,她收获了很多。

艺术墙面绘制过程中,陆续有村民自发加入进来。有的帮忙量尺寸,有的帮忙刷涂料,有的送水送饭……王芊祺告诉记者,团队成员和村民通力合作,现场既忙碌又温馨。在与村民的交往中,她感受到了村民对美好生活的向往与追求,体会到乡村发展的无限美丽和潜力。

而对上大三的王海昕来说,为抗美援朝老兵拍照片是非常特殊的经历。

在临猗县角杯镇,王海昕所在的“微光绘梦”乡村振兴志愿服务队了解到,村里有4位90多岁的抗美援朝老兵,大家便经常去听老人们讲故事。

“有一次,战士们正在吃饭,只听到连长喊了声‘趴下’,我们就扔下饭碗跑向旁边的土坡,刚趴下,炮弹就在不远处爆炸了。”说起以前的经历,93岁的抗美援朝老兵毋笃存的脸上露出笑容,眼里泛着泪

光,“看看我们现在的好日子,是国家给了我们这么美好的生活。”

“我们为抗美援朝老兵们拍些照片吧。”说干就干,“微光绘梦”乡村振兴志愿服务队成员和村干部商量后,不仅为抗美援朝老兵拍摄了单人照,还为他们拍摄了合照。“看着那一张张饱经时代沧桑、历尽峥嵘岁月的面孔,他们讲过的故事又在我脑海中浮现出来。与家人们合影时,老兵们脸上洋溢着幸福的笑容,那个时候感觉说什么都是多余,只想用手中的相机为老兵们定格下美好的瞬间。”王海昕说。

上大二的李湘是“微光绘梦”乡村振兴志愿服务队的队长,这次她带领团队成员来到临猗县角杯镇,以角杯镇“乡村建设”和“产业发展”为核心拍摄一部纪录片,展示该村在新时代的全面发展和变迁。

近年来,乘着乡村振兴的东风,角杯镇通过引进新品种、新技术,加快推进现代农业发展,有力促进农业增效、农民增收。李湘说,在走访过程中,她遇到了一个小女孩,小女孩跟着父母参加过农业技术科普活动,知道了一些新的技术,觉得懂科技的叔叔阿姨非常厉害,能带领村里的人过上更好的生活。自己未来也要好好学习,长大为村里做贡献。

小女孩的话深深打动了李湘,她也决心要利用所学的专业知识,为乡村发展贡献自己的一份力量。

运城学院美术与艺术设计系党总支书记张晋政说:“大学生走进乡村进行社会实践有非常重要的意义,能够认识乡村、了解乡村,把自己的所学应用到乡村振兴中。”

“乡村是一个鲜活的天地,有很多地理、历史、经济、人文要素都值得深挖。同时,学生们有很多创意,可以为乡村振兴带来更多的活力和新的可能。”运城学院团委书记崔婷婷说。

中联财险运城支中支 减轻灾害损失 保护农民利益

运城晚报讯 日前,永济市遭遇强降雨天气。中华联合财产保险股份有限公司运城中心支公司摸排得知承保的东伍姓村80余户村民、2000余亩玉米遭受了洪涝灾害,第一时间将受灾情况上报分公司农险部。

中华联合财产保险股份有限公司分公司高度重视,立即组织运城支公司、永济支公司召开了紧急电话会议,对防灾减损工作迅速部署。一是成立防灾救援工作队,第一时间赶往永济市城北街道东伍姓村,会同永济市农业农村局开展受灾农田查勘工作;二是开展捐赠活动,向受灾村民捐赠抽水泵、铁锹、雨鞋等救灾物资;三是同步启动农险承保、理赔等各项工作。

永济市农业农村局同中华联合财产保险股份有限公司的负责同志对后续承保、理赔、保费资金申请等系列工作进行了深入交流。运城支公司总经理单丽娟表示,一定全力以赴配合村委会做好农户的减损工作,让百姓满意。

本次防灾减损工作的有效组织开展,密切了公司农户之间的联系,积累了服务农险工作的经验,体现了中华联合财产保险股份有限公司的社会责任感和服务意识。(邱小芮)

临猗县临化社区 交友活动 助力青年脱单

运城晚报讯(记者 李爽)近日,临猗县临化社区举办交友活动,旨在为辖区内的单身青年搭建相识相知的平台,帮助单身青年拓宽朋友圈,遇到适合自己的另一半。此次活动吸引了20余名单身男女参加。

活动现场温馨浪漫,在社区工作人员的引导下,单身青年首先进行了简单的自我介绍。通过精心设计的“爱的抱抱”“心有灵犀”等游戏,大家逐渐放下了拘谨,现场气氛越来越轻松。在沟通交流环节,大家畅所欲言,分享自己的生活经历、兴趣爱好和理想中另一半的模样、特征等,该县的小义红娘团队也在现场免费提供指导和帮助。

经过一上午的相处,单身青年们建立了初步联系,爱的初印象悄然萌发,并勇敢地向心仪对象表达了相处的意愿。

该社区负责人表示,此次活动不仅为辖区的单身青年提供了交友脱单的平台,也增进了居民之间的联系与互动,营造了和谐美好的大家庭氛围。社区今后将继续举办此类活动,助力单身青年寻找心仪的对象和志同道合的朋友。